Тема: И. Дик  «Красные яблоки»; А. Барто  «Перед сном»

Цели: совершенствование навыка чтения, его правильности, беглости, сознательности и выразительности; обучение глубокому и полному анализу и оцениванию прочитанного; обогащение читательского опыта детей; воспитание уважения к окружающим людям. 
Планируемый результат: знать понятие «логическое ударение»; уметь использовать силу голоса для постановки логического ударения; участвовать в диалоге; формулировать и высказывать свое мнение о прочитанном по плану;

Познавательные УУД: - ориентироваться в тексте; анализировать текст с целью определения его эмоционального характера, характеристики персонажей, с целью нахождения в нем главного содержания;
Коммуникативные УУД: Вступать в общение, выражать свою точку зрения, слушать других, соблюдать правила общения;
- проявлять навыки взаимопомощи и сотрудничества;
Регулятивные УУД: принимать и удерживать учебную задачу;
Личностные УУД:  формировать нравственно-этическую ориентацию; развивать эмпатию;

ХОД УРОКА
1. Орг. момент
Речевая разминка
ЯБЛОКО
Яблоко спелое, красное, сладкое, 
Яблоко хрусткое, с кожицей гладкою.
Яблоко я пополам разломлю, 
Яблоко с другом своим разделю.
				Я. Аким
2.  Проверка домашнего задания
- Чтение стихотворения наизусть
3. Работа по теме урока
– Сегодня мы прочитаем рассказ Иосифа Ивановича Дика «Красные яблоки». 
– Внимательно рассмотрите иллюстрацию и предположите, о чем может быть этот рассказ. 
·  Подготовительные упражнения с.29
· Первичное чтение текста учащимися по цепочке
Словарная работа (по ходу чтения)
Закатываться от смеха – очень громко смеяться, хохотать. 
Балансировать – сохранять равновесие посредством телодвижений. 
Семенить – идти частыми, мелкими шагами. 
Впиться глазами – пристально, не отрываясь, начать смотреть на кого-нибудь. 
Злополучное – несчастное, полное бедствий и неудач. 
Наледь – ледяная корка поверх разлившейся по земле воды. 
Несдобровать – не миновать беды, неудачи.
Труха – мелкие остатки чего-нибудь (опилок, сена и т. п.).
Разъяриться – прийти в ярость (сильный гнев).
– Оправдались ваши предположения перед чтением? Кто был ближе всех к истине? 
– Почему, когда пришла мама, Валерка «бросился к ней и суетливо стал помогать снимать пальто, чего раньше никогда не делал»? 
·  Повторное чтение и анализ текста
– Почему ребята сидели на подоконнике? 
– Чем их привлекло это занятие? 
– Какую игру придумали ребята? 
– Что они видели из своего окна? 
– Чего испугался Валерка? 
– Подумайте, поразмышляйте с друзьями, почему у игры, которую затеяли ребята, был такой печальный конец. 
– О чем забыли мальчики? Чего они не учли? 
– Вам понравилось такое окончание рассказа? 
– Каким вы представили себе Валерку? А Севку? 
– С кем из них вы бы хотели дружить? Почему? 
· Работа по заданиям учебника
         С.35 з.1, 2
4. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
 С.36 выр.чтение; учить наизусть стихи о маме.

5. Рефлексия (подведение итогов занятия)
– Кто автор рассказа, который вы сегодня читали? 
– Почему рассказ называется «Красные яблоки»? 
-   Какую роль они сыграли?
 - Выставление отметок.



АНАЛИЗ ТЕКСТА
I часть                                      

У.: Какое «цирковое представление» происходило за окном?
Д.: Люди падали на льду.
У.: С кем автор сравнивает людей на льду?
Д.: С годовалыми детьми.
У.:  Что из увиденного особенно смешило ребят?
Д.: Как прохожие пытались встать, и ползали на четвереньках по льду.
У.: Что вы уже можете сказать о ребятах?
Ответы детей.
У.: Какую игру придумали Севка и Валерка?
Д.: Мальчики загадывали, упадет или нет человек на льду.
У.: Почему мальчики «впились» глазами в маленькую старушку? О чем думал каждый?
Д.: Каждый из мальчиков хотел выиграть.
У.: Как вы поняли слова Валерки о мужчине с портфелем – «сейчас поцелуется»?
Д.: Значит, упадет лицом вниз.
У.: От чего встрепенулся Валерка?
Д.: Он испугался, что это может быть и правда его мама.
У.: Какие слова Севки говорят о бездушии и грубости по отношению к другу?
Ответы детей.
 
II часть 

У.: Что случилось с женщиной?
Д.: Она упала и не вставала.
У.: Почему Валерке захотелось увидеть ее лицо?
Д.: Валерка думал, что это его мама.
У.: О чем задумался Валерка?
Д.: Он сомневался, что это не его мама.
У.: Понял ли состояние Валерки его друг? Из каких слов это видно?
Д.: Не понял, так как Севка предложил продолжить игру.
У.: О чем Валерка пожалел во время отсутствия мамы?
Д.: О том, что не выбежал на улицу, когда женщина упала.
У.: Почему Валерка бросился снимать пальто, чего раньше никогда не делал? 
Д.: Валерка был рад, что все-таки это не его мама упала. Он понял, как она дорога для него.

6.Обобщающая беседа.

У.: Кто главные герои рассказа?
Д.: Валерка и Севка.
У.: Какое описывается событие?
Д.: Рассказывается об игре, которую придумали мальчики.
У.: Так почему рассказ называется “Красные яблоки”?
Д.: Это как свет, вспышка, мальчик увидел жестокость игры, которую они придумали.
У.: Как бы вы поступили на месте мальчиков?
Ответы детей.
У.: Как вы думаете, после этого случая изменятся ли отношения к людям у Валерки и Севки?
У.: У кого изменилось отношение к игре и почему? Что можно сказать о Севке?
Д.: Не понял переживаний друга, проявил бездушие, грубость, так и не понял своей неправоты.
У.: Друзья или приятели мальчики?
Д.: Приятельские отношения, они разные по духу, по поступкам.
У.: Смогут ли по-прежнему дружить мальчики и почему?
Ответы детей.
У.: Какой совет дает автор? 
Д.: Чужую боль чувствуй, как свою.

